
1. (3 pkt.) Wyznacz najwie
‘
ksza

‘
i najmniejsza

‘
wartość funkcji f(x, y) = xy na zbiorze A zadanym

nierównościa
‘
2x2 + y2 ≤ 1, oraz znajdź wszystkie punkty zbioru A w których owe wartości sa

‘
przyjmowane.

2. (4 pkt.) Przez środek kuli o promieniu 2a wywiercono walcowata
‘

dziure
‘

o promieniu a. Oblicz
obje

‘
tość pozosta lej bry ly.
[Bardziej matematycznie: z kuli w R

3 o środku w (0, 0, 0) i promieniu 2a usunie
‘
to te punkty, których

odleg lość od osi OZ jest mniejsza niż a. Oblicz obje
‘
tość pozosta lej bry ly.]

3. (3 pkt.) Rozwia
‘
ż zagadnienie pocza

‘
tkowe

ty′(t) + y(t) = 2t, y(1) = 2.

4. (3 pkt.) Podaj (z uzasadnieniem) przyk lad macierzy A ∈ M2×2(R) spe lniaja
‘
cej równocześnie

naste
‘
puja

‘
ce warunki:

• każdy wektor w lasny A leży na prostej o równaniu x + y = 0;
• liczba 2 jest jedyna

‘
wartościa

‘
w lasna

‘
macierzy A.

5. (4 pkt.) Niech G = {A ∈ M2×2(R) : detA 6= 0}. Zbiór G z dzia laniem mnożenia macierzy tworzy
grupe

‘
.

a) Udowodnij, że H = {A ∈ G : detA = 1} jest dzielnikiem normalnym grupy G.
b) Udowodnij, że W = {A ∈ G : detA = 2} jest warstwa

‘
podgrupy H w grupie G.

6. (3 pkt.) Pokaż, że jeżeli zdarzenia A, B, C sa
‘
niezależne, to

a) A i B ∩ C sa
‘
niezależne;

b) A i B ∪ C sa
‘
niezależne.
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